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Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 07 de maio de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos sete (07) dias do mês de maio do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima quarta 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada 

a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda, 

Ailton Marcos Fontenele Vieira, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Alessandra Ponte 

de Queiroz, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, Estevão 

Ponte Filho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Rogerio Bezerra Arruda, 

Joaquim Euclides Feijão Neto, Jose Bonifácio Silva Mesquita, Jose Itamar Ribeiro da 

Silva, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, José Vytal Arruda Linhares, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina e Vicente 

de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Giuliano 

Dias Araujo Vasconcelos. Romário Araújo de Sousa licenciado por 90 dias. Ata da 23º 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 843/19, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele 

Vieira (SD) - Outorga o Prêmio Padre Ibiapina ao Sr. Robério Cavalcante da Ponte. Foi 

lido o Projeto de Lei nº 2388/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Institui o dia 13 de dezembro como o 

Dia do Pedreiro, na cidade de Sobral. Foi lido, extra-pauta, o Projeto de Lei nº 

2390/19, de autoria do Poder Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir ao orçamento fiscal do município, crédito especial no valor de 



2 
 

R$ 678.000,00, para o fim que indica. Foi lido o Voto de Pesar nº 004/19, de autoria 

da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Apresenta Voto de 

Profundo Pesar em memória de Francisco Sampaio Sales, conhecido como professor 

Sampaio, ocorrido no último dia 03/05/2019. Foi lida a Moção nº 003/19, de autoria 

do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT), 

subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Itamar Ribeiro da Silva, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Tiago Ramos Vieira, Joaquim 

Euclides Feijão Neto, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Vytal Arruda 

Linhares, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda e Cleiton Prado Carvalho - Apresenta Votos de Congratulações a 

todas as mães do Município de Sobral pela passagem do Dia das Mães, a ser 

comemorado no dia 12 de maio do corrente ano. Foram lidas as Indicações nºs 

975/19, 976/19, 989/19, 990/19, 991/19, 1004/19, 1005/19, de autoria do Vereador 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja 

feito o recapeamento asfáltico na rua Professora Hilma Girão, bairro Campo dos 

Velhos; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Irmã Síria, bairro Jocely 

Dantas de Andrade Torres; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua José 

Maria Nogueira, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica que 

seja feito o recapeamento asfáltico na rua Cesário Melo, no bairro Cidade Dr. José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua 

Simão Alves, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica que 

seja feito o recapeamento asfáltico na rua Santo Onofre, no bairro COHAB II; -  Indica 

que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Santa Mônica, no bairro COHAB II; as 

Indicações nºs 977/19, 979/19, 980/10, 986/19, 987/19, 1016/19, de autoria do 

Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - 

Indica recapeamento asfáltico em toda extensão da rua Cel. Sabino Guimarães, 

passando pelo Centro, Alto do Cristo e Padre Ibiapina, Sobral-CE; -Indica a reforma e 

ampliação do centro de saúde da família Leda Prado, do distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 
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- Indica a construção de uma caixa d’água no bairro José Maria Félix, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; - Indica com urgência, a disponibilização de uma equipe para 

promover “O Dia de Ação do Cidadão”, no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica com 

urgência, a reforma da praça do colégio Dinorah Ramos, no bairro Centro (antigo Bairro 

da Santa Casa), Sobral-CE, e instalação de academia ao ar livre; -  Indica a conclusão 

em pedra tosca e pavimentação asfáltica da rua Francisco José de Sousa (antiga Dr. 

Aragão) no bairro José Maria Félix, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; as Indicações nºs 

1008/19, 1009/19, 1010/19, 1011/19, de autoria do Vereador Joaquim Euclides 

Feijão Neto (PDT) - Indica a aquisição de 01 (uma) ambulância para o distrito de 

Bonfim; - Indica a aquisição de 01 (uma) ambulância para o distrito de Caioca; - Indica 

a aquisição de 01 (uma) ambulância para o distrito de Aracatiaçu; - Indica a aquisição 

de 01 (uma) ambulância para o distrito de Caracará; as Indicações nºs 981/19, 982/19, 

983/19, 1002/19, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” 

(PSD) - Indica a construção de uma rede de iluminação da parede do açude ao outro 

lado do sangradouro Patos, no distrito de Patos; - Indica a reforma da passagem 

molhada do açude Patos, no distrito de Patos; - Indica a construção de uma quadra de 

esportes coberta para a localidade de Ipueirinhas no distrito de Jaibaras, no município de 

Sobral; - Indica uma rede de abstecimento de água da sede de Patos até a localidade Pé 

de Serra Manoel Dias, no distrito de Patos; as Indicações nºs 984/19, 985/19, 988/19, 

de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” 

(MDB) - Indica com urgência, saneamento básico para a rua Ipu, bairro Pedro Mendes 

Carneiro; - Indica com urgência, pavimentação com pedras toscas (calçamento) para a 

rua Ipu, bairro Pedro Mendes Carneiro; - Indica com urgência, a implantação de uma 

academia de saúde (academia popular), na margem esquerda do rio Acaraú, centro e 

Dom Expedito; as Indicações nºs 992/19, 993/19, 994/19, 995/19, 1012/19, 1013/19, 

1014/19, 1015/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT) - Indica com urgência a recuperação da praça do Cruzeiro, no bairro Eufrazino 

Bastos, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral; - Indica a construção de 

calçada padronizada no centro comercial do distrito de Taperuaba, no Município de 
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Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça com a implantação de equipamentos de 

academia ao ar livre, playground e mesas para jogos de dama e xadrez, na comunidade 

de Águas Mortas, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE; - Indica a 

implantação de equipamentos de academia ao ar livre, playground e mesas para jogos de 

dama e xadrez, na praça da igreja de Nossa Senhora de Fátima, na comunidade de Bom 

Jesus, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE; - Indica com urgência a 

construção de uma parada de ônibus na comunidade de Boa Vista, nos dois sentidos, as 

margens da CE 362, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com 

urgência a construção de uma parada de ônibus na comunidade de Macapá, nos dois 

sentidos, as margens da CE 362, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - 

Indica com urgência a construção de uma parada de ônibus na comunidade de Pau 

Branco Velho, nos dois sentidos, as margens da CE 362, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica com urgência a construção de uma parada de ônibus 

na comunidade de Bom Jesus, nos dois sentidos, as margens da CE 362, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; as Indicações nºs 996/19 1000/19, 1001/19, de 

autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a 

iluminação no campo de futebol Beira Rio II, localizado na rua Mont’Alverne, 

conhecida como Beco das Marrecas, no bairro Jocely Dantas de Andrade Torres (antigo 

Derby Clube), Sobral-CE; - Indica o deslocamento dos postes de passagem de rede 

elétrica na rua São Luís II, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a instalação de 

vestuários e banheiro masculino e feminino na quadra de esportes localizada no bairro 

Jerônimo de Medeiros Prado (antigo Conjunto Habitacional Cesário Barreto Lima, 

Paraíso das Flores); as Indicações nºs 1003/19, 1006/19, 1007/19, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica que seja incluída na decoração deste 

ano de 2019, a instalação de uma árvore aproximadamente 20m flutuante de natal no rio 

Acaraú ou na lagoa da Fazenda, Sobral-CE; - Indica a manutenção (roçagem) para o 

campo de futebol society situado na rua Mont’Alverne II, no bairro Jocely Dantas de 

Andrade Torres (antigo Derby), próximo ao Batalhão BP Raio, Sobral-CE; - Indica 02 

(duas) traves para o campo de futebol society situado na rua Mont’Alverne II, no bairro 
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Jocely Dantas de Andrade Torres (antigo Derby), próximo ao Batalhão BP Raio, 

Sobral-CE. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador José Vytal Arruda Linhares. Saúda os presentes. Comenta 

sobre a Audiência Pública que debateu a reforma da previdência. Afirma ser necessária 

a reforma da previdência. Diz que o PT quebrou o país e que estão divulgando que a 

reforma é ruim. Salienta que são necessários ajustes para as aposentadorias. Teceu 

críticas às aposentadorias dos deputados. Salienta que é necessário parar o 

sensacionalismo. Explana que o Deputado Moses Rodrigues não determina o que os 

edis devem fazer. Analisa criticamente a saúde brasileira. Relembra que o edil Estevão 

Ponte Filho solicitou que não tenha licitação para compra de medicamentos. Indaga 

como será a qualidade desses medicamentos. Discorre sobre uma verba destinada pelo 

ex-prefeito Veveu Arruda para o Instituto de Saúde. Menciona que o Prefeito Ivo 

Gomes “cortou” a verba para os caixões populares. Relata o caso do ônibus que virou 

com as crianças. Ressalta que a gestão Ivo Gomes só arrecada, mas que não investe em 

melhorias para a cidade. Analisa criticamente o uso de foto sensores. Comenta sobre o 

valor arrecadado com as multas. Explana sobre a dificuldade de conseguir alvará para 

abertura de empresas. Menciona a mudança da Fábrica Coelho para Massapê. 

Aparteado pelo edil: Ailton Marcos Fontenele Vieira. Segundo orador inscrito para 

fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Oswaldo Soares Balreira Junior. 

Cumprimenta os presentes. Explica o motivo da sua Tribuna. Analisa criticamente a 

comparação realizada pelo edil Estevão Ponte Filho, na qual o mesmo comparou a 

questão do IPTU e a situação do edil  Romário Araújo de Sousa  com estelionato de 

informação. Comenta sobre a situação do edil Romário Araújo de Sousa. Relembra as 

falas citadas pelo responsável técnico, o qual falou sobre o georreferenciamento para 

atualização do IPTU. Ressalta que em até 04 anos o IPTU aumentará em 700%. Diz que 

pode trazer exemplos dos aumentos do IPTU. Comunica que foi procurado por duas 

pessoas sobre essa questão. Salienta que o Prefeito Ivo Gomes deve governar para 

todos. Afirma que trará provas sobre os aumentos do IPTU. Aparteado pelo edil: Ailton 

Marcos Fontenele Vieira. Terceiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 
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vereador Adauto Izidoro Arruda. Saúda os presentes. Parabeniza o edil Aleandro 

Henrique Lopes Linhares. Discorre sobre o número de Indicações já realizadas. Afirma 

que se o Prefeito Ivo Gomes não realizou nem as obras propostas por ele, imagine as 

Indicações dos edis. Lamenta o falecimento do ex-vereador José Inácio Prado. Teceu 

críticas aos aumentos do IPTU e da dificuldade de abertura de alvará das empresas. 

Apresenta vídeo, em power point, sobre a equipe do Presidente Jair Bolsonaro. Diz que 

o edil José Oswaldo Soares Balreira Junior afirmou que confia no Prefeito Ivo Gomes, 

mas que ele mesmo não confia. Explana sobre o seu projeto para nomear a Escola de 

Artes na antiga Estação. Diz que o Prefeito Ivo Gomes apresentou um mesmo projeto, 

após ser protocolado o seu. Apresenta vídeo e foto, em mídia, da qualidade da água. 

Menciona que no Programa do Oliveira Domingues o SAAE só recebe elogios. Exibe, 

foto, das árvores da Praça do Patrocínio. Teceu críticas ao descaso nos cuidados na 

praça supracitada. Apresenta vídeo de um advogado de Minas Gerias, no qual comentou 

sobre os aumentos do IPTU em todo o Brasil. Expõe foto da avenida da Morada do 

Planalto toda esburacada. Apresenta matéria de rede social sobre o debate da ideologia 

de gênero. Relembra que anteriormente o veto prefeitural o edil Estevão Ponte Filho 

defendeu a ideologia de gênero. Afirma que foram distribuídas cartilhas nas escolas 

sobre a ideologia de gênero. Apresenta vídeo esclarecendo sobre o assunto 

supramencionado. Aparteado pelo edil: Aleandro Henrique Lopes Linhares. Quarto 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina. Saúda os presentes. Parabeniza o edil Aleandro Henrique Lopes Linhares. 

Realiza uma metáfora entre um dono de restaurante que faliu com a situação atual do 

Brasil. Analisa criticamente a situação financeira do Brasil. Discorre sobre a reforma da 

previdência. Comenta que o Grupo Votorantim anunciou investimento no Pecem, e não 

mais em Sobral. Indaga qual a empresa que investiu em Sobral nos últimos dez anos. 

Cita exemplos de locais que não têm infraestrutura, mas que são cobrados IPTU. 

Esclarece os motivos das pessoas irem para a dívida ativa. Afirma que foi realizado o 

mapeamento, mas que na margem aérea não tem como afirmar se as ruas têm 

saneamento ou outro serviço de infraestrutura. Ressalta que o Brasil não precisa 



7 
 

aumentar os impostos, mas sim acabar com as regalias. Menciona as obras inacabadas 

no Brasil. Aparteado pelo edil: Estevão Ponte Filho. ORDEM DO DIA – Foi 

aprovado, em votação única, o Projeto de Decreto Legislativo nº 842/19, de autoria 

da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral - Altera dispositivos do Decreto 

Legislativo 752/2018, de 28 de maio de 2018, que dispõe sobre o Regimento Interno do 

Programa Câmara Mirim da Câmara Municipal de Sobral, e dá outras providências. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata 

foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 

 


